
 

 

 

 

ATA 029/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 13/08/2013. 

 

Aos treze dias do mês de julho de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Picada 

Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz 

Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Felipe Dieter, 

Jair Vilmar Schaab e Marco Affonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretari-

ada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente abriu a sessão sob a proteção de Deus e 

agradeceu a presença de todos. Em seguida, o senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº028/2013, de 

06 de agosto de 2013, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à se-

cretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Ofício nº 297/2013 – Senhor Presidente, enca-

minhamos os Demonstrativos do Relatório Resumido da execução Orçamentária referentes ao 3º bimes-

tre/2013 e relatório de Gestão Fiscal referentes ao 1º Semestre/2013, atendendo ao disposto na Portaria da 

Secretaria do Tesouro Nacional através do Sistema de Coleta de dados Contábeis enviados pelo site da Caixa 

Econômica Federal em 18 de julho de 2013 e publicados no quadro mural da Prefeitura em 31 de julho 2013, 

referente ao Executivo; e enviados em 29 de julho de 2013 e publicados no quadro mural da Prefeitura em 

08 de agosto de 2013, referente ao Legislativo. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para maiores 

informações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Convite: Prezado Senhor Presidente da 

Câmara e demais Vereadores. Tenho a honra de convidá-lo para a Formatura dos Alunos das escolas do Mu-

nicípio de Picada Café, no Programa Educacional de Resistência às Drogas (PROERD), que será realizada 

em 14 de agosto de 2013 (quarta-feira), com início da solenidade previsto para às 19h, na Sociedade Aliança.  

Neste semestre, foi aplicado no Município de Picada Café o programa duas escolas municipais, uma estadu-

al, totalizando 137 alunos, distribuídos em seis turmas. Na formatura tais alunos se comprometerão a dizer 

sim a uma vida saudável, resistindo às pressões para usarem drogas e participarem de atos violentos ou cri-

minosos. Certo de sua inestimável presença e apoio incondicional a causa, desde já agradeço. Atenciosamen-

te, Sargento Antônio Altair Figueiredo Vieira. Ofício nº 01/2013 – Banco Bradesco: Assunto – disponibili-

zação do espaço físico da Câmara de Vereadores para Evento do Banco Bradesco. Viemos através desta so-

licitar a Presidência da Câmara de vereadores do Município de Picada Café – RS disponibilização do Espaço 

Físico da Câmara de Vereadores na data do dia 30 de agosto de 2013 no horário a partir das 19h30min às 

21h para a realização de um Evento do Banco Bradesco. Trata-se de um evento voltado a comunidade do 

Município local, do qual vamos abranger o tema Educação Financeira e Gestão de Recursos Financeiros. 

Desde já agradecemos e convidamos todos os membros da Câmara Municipal a participar. Atenciosamente, 

Silvana Wunder, Banco Bradesco Picada Café. Ofício 25/2013 – Escola Municipal de Ensino Fundamental 

25 de Julho: Estimados Vereadores, a comunidade escolar 25 de Julho estará promovendo, no dia 30 de 

agosto, o tradicional Bingo Beneficente, organizado pelo CPM. A realização desse evento tem como finali-

dade arrecadar fundos para a manutenção e conservação da escola, bem como a compra de material pedagó-

gico para os alunos e professores. A escola 25 de Julho tem 226 alunos matriculados do 1º Ano ao 9º ano do 

ensino fundamental. Desses 133 alunos estão matriculados no turno integral. Ainda funciona também em 

nossa escola a Universidade Aberta do Brasil. Além das atividades educacionais a escola cede espaço para 

cursos, reuniões de clube de mães, associações comunitárias entre outros. À noite atendemos também os 

alunos do EJA, que são classes de Aceleração de Aprendizagem. Essa casa legislativa há muitos anos é par-

ceira da nossa escola, por isso tomamos a liberdade de pedir a doação em dinheiro que será revertido em 

prêmios para o Bingo. Na oportunidade, convidamos os Senhores Vereadores para prestigiarem o evento. 

Certos de podermos contar com vossa colaboração. Atenciosamente, Sergio Luciano Kuhn e Lisete Susana 

Welter. Grande Expediente: como não constou nenhum Projeto passou-se para a Ordem do Dia, que por 

sua vez passou-se para as Explicações Pessoais. Ordem do Dia: Contou na ordem do dia os Projetos de Lei 

050/2013 e 051/2013. O Senhor Presidente colocou em votação os dois Projetos, que foram aprovados por 

unanimidade. Passou-se para as Explicações Pessoais. Do Vereador Egon Hansen: uma saudação à mesa, a 

secretária, ao Jornal O Diário, a suplente a Vereadora e os demais que nos assistem nesta noite. Casa um dos 

Vereadores recebeu um Projeto do Legislativo, que não vai ser votado porque apenas queremos discutir ele. 

É da minha autoria e como a assessora jurídica não está e nós combinados para semana que vem ou na outra 

que ela iria avaliar e ver o que pode ou não pode sobre o plantio de árvores no âmbito municipal urbano de 



 

 

 

grande porto em baixo das redes e fios elétricos ou ainda distância que possa vir provocar acidentes elétricos. 

Então, de repente podemos ver se alguém quer fazer uma emenda ou uma ideia ou quer acrescentar algo nes-

se Projeto do Legislativo fica a disposição. Também tenho a justificativa que vocês podem ler, para evitar 

problemas futuros nas redes elétricas nas áreas urbanas. Hoje em todas as cidades, inclusive nota-se a cultura 

de plantio de árvores que pelo porte em um futuro muito próximo dará problemas para o Município. Assim, 

esse Projeto a assessora jurídica dirá se pode ser feito e se isso é viável para o Município, a principio sim 

porque não gera despesa para a Prefeitura. Seria isso, Obrigado. Do Vereador Ivo Marconi: boa noite a to-

dos. Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, secretária, o Diário, e os outros companheiros que estão 

nos assistindo. Quero falar um pouco sobre a saúde. Acho que está na hora de nós se reunir e ver o que está 

acontecendo. O problema está grande e o pessoal está cobrando nós e nós não podemos fazer nada né. Então 

nós temos que nos reunir e achar uma saída. Ver com o Presidente o que ele acha de nós convocar a secretá-

ria e a Prefeita. O pessoal cobra né e agente anda com as mão amarradas. Então, temos que achar uma saída 

né. Até um mês atrás dava até para elogiar né. Eu trouxe várias pessoas para medicar e coisa, fazer cirurgia e 

foram bem atendidos também. Mas de um para cá a coisa desandou né e ninguém faz nada né. O pessoal 

cobra né. Todos os dias estão cobrando. Acho que esse negócio de marcar horário não está dando certo né. O 

pessoal marca, que nem aconteceu para uma mulher lá na firma, chamaram na creche de manhã porque a 

criança ficou doente daí veio ali no posto e só atenderam ela de tarde. Ela perdeu o dia inteiro de serviço. 

Acho que a única saída é nós se reunir e ver o que podemos fazer. Muito obrigado. Do Vereador Felipe Die-

ter: boa noite a todos. Minha saudação ao Senhor Presidente, colegas Vereadores, a imprensa, a nossa secre-

tária e a todos que nos assistem. Sobre o posto de saúde, hoje antes do meio dia eu tinha uma reunião com a 

Prefeita e ela colocou mais ou menos o que o Edio dizendo. Talvez até o fim deste mês ou o começo de se-

tembro as coisas do Posto de Saúde podem melhorar. Ela está com dois ou três médicos que fizeram concur-

so, ela até comentou que o Egon parece que foi atrás de um hoje. Se der certo ela me disse que até o fim des-

te mês talvez teríamos três médicos. E mais algumas coisas que podem melhorar dali para frente. Isso é um 

problema sim, mas como ela disse agora os concursos foram feitos e aí tem o prazo que o médico tem para 

dizer de 10 dias e depois mais 5 se vai aceitar ou não. Então, estamos aguardando isso. São notícias que ela 

me passou. Sobre a questão que eu comentei na semana passada sobre a rede de água, a secretária estava 

junto e ela explicou que isso estava em um projeto para fazer na Vicente Prieto, então, tinha que ser feito. 

Até o material estava na garagem como foi falado. Então, eles fizeram mesmo que aquela rede não benefici-

ou tantas famílias. E no mais sobre a outra que eu perguntei, ela também disse que uma parte da João Sander 

Sobrinho até o morador Aloysio Utzig também estava em projeto, mas não foi feito a obra. E para o final da 

rua Jammerthal da Vicente Prieto dos moradores lá de cima, ela colocou que está em estudo e talvez seja 

necessário usar recursos próprios, mas não é uma promessa que foi feito, mas talvez até o fim do ano essa 

rede de água também poderia ser feita. Então, eu escutei muita coisa sobre o posto de saúde, uma pessoa tem 

uma versão à outra tem outra, mas se a gente não pode sempre levar a sério. Por isso, eu marquei e fui falar 

com a Prefeita e ela explicou e através a da informação que ela me passou a gente quem sabe pode trabalhar 

em duas ou três semanas. Vamos torcer para que realmente os médicos venham e ficam aqui, porque é de 

interesse de todos nós. E nós também somos da primeira viagem como Vereadores. Então, a gente tem que 

torcer para dar certo, não adianta sempre achar quanto pior melhor, porque daí atinge a todos nós. Obrigado. 

Do Vereador Jair Schaab: minha saudação ao Senhor Presidente, colegas Vereadores, a nossa secretária, a 

imprensa e aos demais que nos assistem. Eu quero falar um pouquinho da saúde, está parecendo repetitivo, 

mas a minha questão é outra, não é nenhuma reclamação e sim eu quero saber o porque ou o que está acon-

tecendo se houve uma mudança. De repente até o Egon pode me ajudar nesta parte. O Egon é motorista do 

posto também. No sábado chegou uma vizinha minha lá em casa e se queixou, ela há 12 anos está ido a Por-

to Alegre fazer consultas na Santa Casa, ela tem um sério problema de uma lesão na medula, e a primeira 

vez na semana passada aconteceu com ela. Ela falou para o motorista que estava pronta para ir até a rodoviá-

ria para pegar o ônibus e voltar e ele disse já ia levar. Aí ela esporou e ele o motorista chegou e ele disse 

podemos ir e foram a pé. E ela tendo essa dificuldade para caminhar, ela passou mal na quinta-feira em casa. 

Eu não sei se houve uma mudança interna no posto, que os pacientes que estão prontos tem que ir a pé até a 

rodoviária ou o que aconteceu. Aí eu não sei se o Egon pode me ajudar. Eu preciso ver com a Prefeita ou 

com a Secretária da Saúde, porque eu preciso dar uma resposta para ela. Ela ficou muito chateada com isso, 

ela em 12 anos sempre que estava pronta ela foi levada de carro até a rodoviária. O motorista foi o Noll. Eu 

sempre gosto de levantar as questões aqui para todos os Vereadores ficarem sabendo de algumas coisas. co-

mo foi falado antes, dessa reunião que o Felipe falou e o Edio também, eu acho que isso sempre é bom para 



 

 

 

nós realmente dar uma resposta para o pessoal e dar um fim nesses troços da saúde. E eu quero hoje parabe-

nizar antecipadamente a nossa secretária, a Lu, que vai se formar no sábado em Relações Públicas. Parabéns, 

eu sei que foram vários anos de estudo e de esforço. E hoje é dia de aniversário da Sociedade Aliança, são 46 

anos de história na Picada Café. Dia 13 de agosto de 1967 foi fundada a Sociedade Aliança, onde conta qua-

trocentos e poucos sócios ativos. É uma casa de vários eventos e muitas promoções, tem Vereadores que são 

associados também. Então hoje vão os parabéns a Sociedade Aliança e a quem já fez parte da diretoria. Fica 

registrado os parabéns ao clube Aliança. Obrigado e uma boa noite a todos. Do Vereador Alberto Ruppen-

thal: quero saudar o presidente, colegas Vereadores, secretária e os demais que nos assistem. Já que hoje o 

assunto é saúde, eu quero dar os parabéns ao Felipe que foi procurar a Prefeita hoje. Eu acho que se alguém 

tem um problema acho que é bom procurar o posto ou alguém para logo esclarecer. A melhor coisa para fa-

zer é conversar com a pessoa que conhece para ser esclarecido. Realmente nós temos vários problemas na 

saúde, já começamos no início do ano sem plantão 24 horas, que foi cortado. Aos poucos estava se resolven-

do, só que agora o concurso público que foi uma exigência que tinha que ser feito atrapalhou tudo, vamos 

dizer assim. Os candidatos têm de 10 a 15 dias para dizer sim ou não se vão aceitar. E também, como foi 

colocado antes o pessoal fez o concurso sem diploma, outro problema. Outro grave problema que eu acho é 

que a gente tem que chamar a pessoa que está na vez e a gente nunca sabe se o médico é bom ou não, é um 

risco que vamos correr e tomara que de tudo certo neste sentido. E sobre a reunião que o Marconi pediu, eu 

acho que tem que ser feita sim para tentar resolver o problema da saúde. É um assunto sério. Se falta qual-

quer funcionário na Prefeitura o pessoal quase não nota, mas se falta médico o problema é muito sério. A 

saúde não pode parar, as pessoas têm que ser atendidas, mas mesmo assim eles estão fazendo de tudo para 

atender todo mundo, mas tendo um só médico é difícil. Era isso, obrigado. Ninguém mais fez o uso da pala-

vra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Vereadores para a próxima sessão para o dia 20 de agosto 

de 2013, no mesmo local e horário para às 19h30min. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

 

 

 

 

 

 


